

中国共产党第二十届中央纪律检查委员会 第二次全体会议公报

(2023年1月10日中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第二次全体会议通过)

详见A2

探索中国式现代化的广东路径 聚焦广东两会

相关报道见A3—A5

省政协十三届一次会议在广州开幕

黄坤明王伟中黄楚平在主席台就座 王荣作十二届省政协常委会工作报告
林克庆主持 林雄作提案工作情况报告

中国人民政治协商会议第十三届广东省委员会第一次会议



1月10日下午,中国人民政治协商会议第十三届广东省委员会第一次会议在广州隆重开幕 羊城晚报记者 汤铭明 摄

今年中考 到底要不要考体育?

- 家长希望“暂停”,学校期待指引,医生建议体质考核标准更科学
- 广州市教育局:将联合卫健部门充分研判科学安排今年体育中考

广州多区学位预警明确,学位爆满后,按购房时间排序入学资格

购“学位房”须多方考虑

详见A6



保持对实体经济的 信贷支持力度

中国人民银行、银保监会10日表示,保持对实体经济的信贷支持力度,加大金融对国内需求和供给体系的支持,做好对基建投资、小微企业、科技创新、制造业、绿色发展等重点领域的金融服务,保持房地产融资平稳有序,推动经济运行整体好转。

中国人民银行、银保监会当日联合召开主要银行信贷工作座谈会,会议明确,坚持房子是

用来住的,不是用来炒的定位,推动房地产业向新发展模式平稳过渡。要有效防范化解优质头部房企风险,实施改善优质房企资产负债表计划,聚焦专注主业、合规经营、资质良好、具有一定系统重要性的优质房企,开展“资产活化”“负债接续”“权益补充”“预期提升”四项行动,综合施策改善优质房企经营性和融资性现金流,引导优质房企资产负债表回归安全区间。

据新华社

新冠防治 答疑

主持人:龚丹枫

本栏目将收集广大读者关于新冠感染、治疗、康复的各种疑问,并邀请相关专家给予详细解答。读者来信可发送至信箱:wzbzbj@126.com。



请扫码读专题
更多详情

XBB、BQ.1来了 二次感染风险大吗?

最近,广州在一些入境人员中检出XBB、BQ.1等新变种病毒,但尚未在社会面传播。这些新变种病毒致病力强吗?“阳康”的市民二次感染的风险大吗?

近日,中国疾控中心病毒研究所研究员陈操介绍,XBB系列变异株目前主要是在美国、印度、马来西亚和新加坡等国家流行,它的免疫逃逸能力明显增加。从现在的报道和研究来看,并没有观察到感染XBB系列变异株的重症和死亡病例增加,也就是说它的致病力没有明显增加。

广州医科大学附属市八医院感染病中心ICU主任李粤平表示,目前在海外,XBB已逐渐取代奥密克戎的其他亚型,成为主流优势流行株。随着优化调整入境防控措施,广州以后也可能也会出现XBB、BQ.1等亚型的本土感染者。

目前一些人因购买脱石散、诺氟沙星,对此,李粤平提醒:“XBB仍是病毒感染,感染的途径依然是通过ACE2受

体,感染后的表现和此前病毒差不多。腹泻是新冠的十大症状之一,没有证据显示XBB感染特别产生腹泻的症状。”

“阳康”市民二次感染新变种病毒的风险大吗?广州医科大学附属市八医院传染病研究所所长李锋分析:“从目前国外公开发表的基础研究数据看,感染BA.5或BF.7后,从中和抗体角度分析,对BQ.1和XBB的交叉保护,因为有更多的突变而降低了。不过,BQ.1是从BA.5演化而来,是它的子代病毒。从现有数据来看,感染奥密克戎特别是广州的流行株BA.5后,对BQ.1还是具有一定中和保护,短期内能保护抵御BQ.1的攻击。”

此外,除了“第一道门”的中和抗体,我们还有T细胞免疫的保护,这是保护我们的“第二道门”。T细胞可以对XBB和BQ.1病毒感染形成一定保护。即使二次感染,症状也会较轻,病毒清除时间较快。

羊城晚报记者 林清清

羊城晚报讯 记者薛江华、通讯员张涛报道:1月10日下午,中国人民政治协商会议第十三届广东省委员会第一次会议在广州隆重开幕。

省政协十三届一次会议主席团常务主席林克庆、许瑞生、邓海光、袁宝成、王学成、黄武、张嘉极、李心、温国辉、郑轲,秘书长吴伟鹏在主席台前排就座。

省委书记黄坤明,省委副书记、省长王伟中,省人大常委会主任黄楚平,全国政协港澳台侨委员会主任朱小丹,全国人大华侨委员会副主任委员黄龙云,省委、省政府领导孟凡利、陈建文、张虎、王曦、程福波、袁古洁、张晓强,十二届省政协领导林雄、

郑振涛、薛晓峰、马光瑜、张少康,省法院、省检察院负责同志,住粤全国政协委员黄先耀,广州市政协主席李贻伟、深圳市政协主席林浩和主席团成员在主席台就座。

省政协十三届一次会议应出席委员746人,实到678人,符合政协章程规定人数。

下午3时,省政协十三届一次会议主席团常务主席、会议主持人林克庆宣布大会开幕,全体起立,唱中华人民共和国国歌。

十二届省政协主席王荣代表政协第十二届广东省委员会常务委员会,向大会报告工作。他说,五年来,省政协常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共

十九大和二十大精神,牢牢把握人民政协性质定位,坚持团结和民主两大主题,深入践行全过程人民民主,围绕国家重大战略实施及省委工作部署,有效运用各种协商形式积极履职,广泛凝聚改革共识,推动人民政协制度更好转化为国家治理效能,为广东在新征程中走在全国前列、创造新的辉煌作出了积极贡献。

报告从8个方面回顾了十二届省政协5年来的主要工作。一是深学笃行习近平新时代中国特色社会主义思想,筑牢团结奋斗的共同思想政治基础。二是坚定不移加强党的全面领导,为坚持

和完善人民政协制度提供坚强组织保证。三是完整准确全面贯彻新发展理念,为推动广东经济高质量发展议政建言。四是紧扣推进共同富裕战略目标,为我省实现更高水平区域协调发展建言献策。五是坚持以人民为中心的履职思想,为增进民生福祉积极发声出力。六是同心协力防范化解重大风险,为维护国家安全和社

会稳定履职尽责。七是充分发挥爱国统一战线重要法宝作用,为共襄民族复兴伟业汇聚磅礴伟力。八是守正创新加强政协协商民主建设,为深入践行全过程人民民主增添活力。

报告指出,中国特色社会主义进入新时代,一系列原创性思

想、变革性实践、突破性进展、标志性成果,为人民政协事业发展提供了广阔舞台、注入了强大动力,我们对做好新时代人民政协工作有了更加深刻的认识和体会。一是要始终坚持拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”这个最高政治要求,加强思想政治引领。二是要始终坚持党的全面领导这个根本政治原则,构筑政协全面建设社会主义现代化国家这个伟大目标,围绕中心服务大局。三是要始终坚守人民至上这个根本立场,用心用情用力做到履职为民。五是要始终坚持发展全过程人民民主这个重大部署,加强政协协商民主建设。(下转A4)

推动广东经济高质量发展,让教育公平的阳光洒向每个孩子,让年轻人不再“为爱奔波”……

广东省政协 “晒”五年成绩单

详见A3

省政协十三届一次会议首场委员通道开启,6位委员聚焦广东发展建言献策——

托育怜子 AI孝亲 多造“巨人” 文种万家

详见A4